

малый вес, более мощный используемый патрон, магазин большей вместимости, эргономичная рукоятка, удобное прицельное приспособление.

Таким образом, сегодня можно говорить о постоянном совершенствовании рассматриваемого направления деятельности. Применение того или иного образца зависит от многих факторов, поэтому целесообразно говорить о потенциальном перевооружении подразделений органов внутренних дел, исходя из специфики несения службы, а также новых возможностей, приобретаемых с переходом на более современные виды оружия.

Ф.Н. Гриневич

МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ СОВМЕСТНОГО ТАКТИКО-СТРОЕВОГО ЗАНЯТИЯ С ЛИЧНЫМ СОСТАВОМ АДМИНИСТРАЦИИ ИСПРАВИТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ И ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ ПО ОХРАНЕ ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ

В соответствии с Уставом служебно-боевой деятельности внутренних войск МВД Республики Беларусь боевая готовность – это состояние подразделений, при котором они способны в любых условиях обстановки выполнять задачи мирного и военного времени. Она достигается проведением систематической, целенаправленной, комплексной подготовкой сил и средств к действиям в экстремальных условиях; заблаговременной подготовкой оперативного плана; всеобщим обучением всего личного состава, основу которого составляют практические занятия, тренировки и учения; поддержанием в исправном состоянии материально-технических средств, используемых в спецоперации; выработкой психологической устойчивости личного состава; постоянным совершенствованием взаимодействия всех сил и средств, привлекаемых к проведению специальных операций.

Для постоянного совершенствования взаимодействия между администрацией исправительного учреждения и личным составом подразделения внутренних войск по охране исправительной колонии, повышения обученности действиям при чрезвычайных обстоятельствах и в целях поддержания боевой готовности на должном уровне ежемесячно проводятся совместные тактико-строевые занятия.

Тематика данных тактико-строевых занятий берется из основных планирующих документов: плана основных мероприятий на год в исправительной колонии; календарного плана основных мероприятий на месяц в подразделении охраны.

На основании тематики заместителем начальника колонии по оперативной и режимной работе совместно с заместителем командира подразделения по боевой службе составляется план тактико-строевых занятий, который утверждается соответствующими начальниками и командирами.

В плане указываются тема, цели, учебные вопросы, время проведения тактико-строевых занятий, материальное и техническое обеспечение, привлекаемые категории обучаемых, форма одежды и непосредственно порядок проведения самого занятия.

Занятие, как правило, состоит из подготовительной, вводной, основной, заключительной частей.

Подготовительная часть проводится заблаговременно (за несколько дней до проведения самого занятия) и включает планирование вводных, составление замысла занятия, расчет необходимых сил и средств, определение времени проведения занятия. Как правило, проведение данных занятий совмещают с днями проведения занятий по боевой подготовке в подразделении и проведением обысков в исправительной колонии (для снижения служебной нагрузки на сотрудников и военнослужащих).

Во вводной части осуществляется сбор личного состава по сигналу, проверка его наличия и экипировки, доведение оперативной обстановки, первичных вводных, проведение начальных мероприятий по подготовке к непосредственным действиям.

В основной части проводится непосредственная тренировка личного состава в группах боевого применения с отработкой максимального количества вводных по изменениям в оперативной обстановке с использованием средств имитации, специальных средств и оружия. Вводные должны соответствовать тематике занятия, задавать ему определенный темп и динамику с переходом от простого к сложному. Особое внимание при проведении основной части уделяется соблюдению мер личной безопасности.

В заключительной части проверяется наличие личного состава, оружия, специальных средств и их состояние, подводятся подробные итоги с указанием всех характерных недостатков и путей их устранения.

Таким образом, проведение тактико-строевых занятий способствует приобретению личным составом необходимых навыков и умений для работы в составе команд и групп оперативно-боевого применения, правильно и грамотно использовать оружие и специальные средства в соответствии с уголовно-исполнительным законодательством, а командирам и начальникам позволяет оценить уровень соответствующей подготовки подчиненных и самим получить требуемую практику руководства подразделениями при чрезвычайных обстоятельствах.

Л.В. Ермаков

ГИМНАСТИКА КАК ОДНО ИЗ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПРИКЛАДНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ КУРСАНТОВ АКАДЕМИИ МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В настоящее время особое внимание в нашей стране уделяется личной безопасности сотрудников органов внутренних дел, которые обязаны предотвращать различные правонарушения, грабежи и разбои. Анализ результатов оперативно-служебной деятельности свидетельствует о том, что уровень владения приемами самообороны личного состава органов внутренних дел не всегда отвечает предъявляемым требованиям. В ряде ситуаций сотрудники милиции не всегда готовы эффективно применять физическую силу в целях пресечения противоправных действий, неумело действуют в экстремальных ситуациях, оказываются неспособными противостоять преступникам и уступают им в единоборствах. Это объясняется как нерешительностью в применении табельного оружия, так и отсутствием навыков применения боевых приемов борьбы, слабой физической, технической и психологической подготовленностью.